

解除隔离 扶沟846名中学生回家

□记者 金月全/文 朱新福/图

本报讯 “回家了！终于回家了！”迎着冬日暖阳，驶向家的方向。11月17日下午，沈丘、项城等8县市集中隔离点充满了欢声笑语，扶沟县846名异地隔离的中学生解除集中隔离，迎来了返回扶沟县居家健康监测的时刻。

当日13时开始，20余辆悬挂“等您回家”红色条幅的大巴车准时等候在各隔离点的门口，迎接隔离人员回家。846名中学生经核酸检测全部阴性后，收拾好行装陆续出门，现场工作人员为每位隔离人员送上了精心准备的礼物和《居家隔离手册》。

14时许，载着孩子们的大巴车陆续停靠在扶沟县人民公园门口。“孩子们，欢迎你们回家！”记者在现场看到，佩戴口罩等候的家长们自觉保持一米



线，耐心等候孩子们归来。简短的仪式结束后（如图），孩子们在家长的陪同下回到家中，进行居家健康监测。

“今天我们回家了，感谢各级领导、医务人员、工作人员的辛勤付出，你们辛苦了！”“这些天，我既安心又

暖心，这是我度过的最特别、最难忘的日子！”回到扶沟县的孩子们纷纷表示。

记者了解到，按照疫情防控要求，此次解除隔离的中学生还将继续进行7天居家健康监测，为保障他们的正常生活，社区工作人员和志愿者提前对楼道和居家环境进行了多次消杀，并对相关物资提前做好计划统筹。

目前，扶沟县疫情防控工作已取得阶段性成效，截至11月16日24时，全县已连续4日无新增病例，疫情防控形势持续向好。11月3日以来，全县累计发现确诊病例18例，目前均在省定点医院隔离治疗，病情稳定。

“接下来，我们将严格按照疫情防控相关要求，继续落实好辖区的疫情防控各项措施，切实凝聚联防联控、群策群防的强大合力。”扶沟县疫情防控指挥部办公室主任蔡广说。②5

川汇区卫生监督执法部门提醒：

医疗机构违反防疫规定将负法律责任

□记者 宋馨

本报讯 在疫情防控工作中，社区卫生服务站、诊所、卫生室等医疗机构，起着“探头、前哨”的重要作用。近日，川汇区卫生监督执法部门提醒各医疗机构，要严格按照要求落实好管控措施，违反疫情防控相关规定的，将承担相应法律责任。

“各级各类医疗机构接诊患者时务必加强筛查，对所有进入人员均须进行‘一看一测一查一问’，即看是否佩戴口罩，测量体温，查验

健康码、行程码，询问流行病学史，强化疫情防控各项工作。所有未设置发热门诊的医疗机构严禁留诊、收治发热、干咳、乏力、嗅觉和味觉消失或减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等新冠肺炎十大症状病人。”川汇区卫生计生监督所副所长张书伟说，各医疗机构禁止向群众销售退热、止咳、抗病毒和抗生素四类药品。

据介绍，凡违反疫情防控相关规定的医疗卫生机构及个人，依据《中华人民共和国传染病防治法》、《突发公共卫生事件应急

条例》、国务院《关于进一步加强诊所等基层医疗机构疫情防控工作的通知》（联防联控机制医疗发〔2021〕46号）有关法律法规要求，由县级以上人民政府卫生行政部门责令改正，通报批评，给予警告；造成传染病传播、流行或者其他严重后果的，吊销《医疗机构执业许可证》，对负有责任的主管人员和其他直接责任人员，依法给予降级、撤职、开除的处分，依法吊销有关责任人员的执业证书；对构成犯罪的，依法追究刑事责任。②19

扶沟连续4日无新增病例

□记者 金月全

本报讯 11月17日，记者从扶沟县疫情防控指挥部办公室了解到，目前，扶沟县疫情防控工作已取得阶段性成效，截至11月16日24时，全县已连续4日无新增病例，疫情防控形势持续向好。

11月3日以来，全县累计发现确诊病例18例，目前均在省定点医院隔离治疗，病情稳定。

据了解，下一步，扶沟县将继续统筹好精准防控与疫情后半段工作，聚焦重点人群，精准核酸检测，同时加强宣传引导，防范化解各类风险，维护社会大局稳定，全力以赴巩固和发展目前的好形势，确保如期顺利实现全面完胜，坚决守护好人民群众的生命安全和身体健康。②7

助力疫苗接种 周口义工在行动

□记者 窦娜 文/图

本报讯 为推进我市3岁~11岁儿童高效有序接种新冠病毒疫苗，全方位为疫苗接种提供服务保障，连日来，周口市三川社工义工服务中心（周口义工）的志愿者们积极配合川汇区陈州社区卫生服务中心，开展疫苗接种宣传工作和志愿服务工作。

在疫苗接种现场，志愿者们充当“宣传员”“疏导员”“引导员”和“讲解员”，严格按照疫苗接种流程和规范，协助医护人员对前来接种的儿童及家长进行人员分流、秩序维持，大大减少了接种人员排队等待时间；提醒家长完善行程码、健康码、预约码等信息登记，认真完成预先信息审核，提升接种效率。同时，向家长仔细询问儿童健康状况，并叮嘱家长和接种学生后续注意事项；对于出现黄码等异常情况的，及时与川汇区陈州社区卫生服务中心沟通，保障疫苗接种工作快捷高效开展。



截至11月14日下午，周口义工共组织志愿者80余人次，为8所学校的学生及其家长提供志愿服务。“助力疫情防控人

人有责，希望通过我们的服务能够减轻医护人员的工作量，加速免疫屏障的构建。”一名志愿者说。②8

郸城发放首批农村“房地一体”不动产证

□记者 徐松 通讯员 陈吴陆 李桂荣

本报讯 11月16日，郸城县双楼乡大赵庄村举行农村“房地一体”不动产确权登记发证仪式，66户村民领到了属于自己的“房地一体”不动产证。这是该县首批颁发的农村“房地一体”不动产证，标志着农村“房地一体”调查确权登记发证工作进入新的阶段。

按照省、市对农村宅基地进行“房地一体”登记的要求，郸城县于2020年7月正式启动农村“房地一体”确权登记发证工作。该项工作是对农村宅基地、集体建设用地使用权以及房屋所有权的确认和保护，赋予农民自建房和城市商品房一样能够作为资产抵押凭证，盘活农村的固定资产资源，为该县全面实施乡村振兴战略、建设新时代美丽乡村提供有力支撑。此次双楼乡应调查17个行政村，现已完成底图制作、权籍调查、审核公示等工作，全县共收集农房资料38.2万宗，现已全面铺开确权登记发证工作。

该县将严格按照“放管服”要求，进一步优化工作流程、缩短办事时限、提升服务水平，达到一次入户，完成确权登记发证，真正实现“零跑路、零收费”，积极稳妥推进不动产统一登记工作有序高效全面完成，为郸城县全面深化农村改革、助推乡村发展奠定坚实基础。②15